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Potenzen

1		  Potenzen - Baum

	 0.	 1.	 2.	 3.	 4.	 5.	 14. 
 
Mit dem Computer lassen sich Bäume «konstruieren».  
Dabei werden jeweils bei 	jedem Ast zwei weitere Äste angesetzt.

	 a	 Wie viele neue Äste werden bei der 3. Figur angesetzt, so dass die 4. Figur entsteht? 
 

	 b	 Wie viele Aststücke inklusive dem Stamm hat die 3. Figur insgesamt? 
 

	 c	 Mach die gleichen Berechnungen wie in a und b für die 4. und 5. Figur. Fällt dir etwas auf? 
 

 
d	 Wie viele Äste werden bei der 9. Figur angesetzt, so dass die 10. Figur entsteht und wie viele  
	 Aststücke hat die 9. Figur insgesamt? 
 

  
e	 Wie viele Äste werden an der 200. Figur angesetzt, so dass die 201. Figur entsteht? 
	 Wie viele Aststücke inklusive dem Stamm hat die 200. Figur insgesamt? 
	 Notiere nur die Rechnungen. 
 

 

3 
Konstruiere einen Rhom

bus, der folgende Bedingungen erfüllt:
 

- D
ie Ecken A

 und B liegen auf der G
eraden g. 

 
- D

ie Ecke D
 liegt auf dem

 Kreis k.
 

- M
 ist der Schnittpunkt der beiden D

iagonalen des Rhom
bus.

 
(Es gibt zw

ei Lösungen.)
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Potenzen

1		  Potenzen - Baum

	 0.	 1.	 2.	 3.	 4.	 5.	 14.

	 Mit dem Computer lassen sich Bäume «konstruieren». 
Dabei werden jeweils bei jedem Ast zwei weitere Äste angesetzt.

	 a	 Wie viele neue Äste werden bei der 3. Figur angesetzt, so dass die 4. Figur entsteht? 
 
	 24 = 16 

	 b	 Wie viele Aststücke inklusive dem Stamm hat die 3. Figur insgesamt? 
 
	 15 

	 c	 Mach die gleichen Berechnungen wie in a und b für die 4. und 5. Figur. Fällt dir etwas auf? 
 
	 angesetzte Äste von der 4. zur 5. Figur: 25 = 32 
 
	 Total der Äste inkl. Stamm der 4. Figur: 31 
 
	 Feststellung: Der Baum hat insgesamt einen Ast weniger als jeweils Äste angesetzt werden. 
 
d	 Wie viele Äste werden bei der 9. Figur angesetzt, so dass die 10. Figur entsteht und wie viele  
	 Aststücke hat die 9. Figur insgesamt? 
 
	 angesetzte Äste: 210 = 1024 
 
	 Total der Äste inkl. Stamm: 1023 
  
e	 Wie viele Äste werden an der 200. Figur angesetzt, so dass die 201. Figur entsteht? 
	 Wie viele Aststücke inklusive dem Stamm hat die 200. Figur insgesamt? 
	 Notiere nur die Rechnungen. 
 
	 angesetzt: 2201 
 
	 insgesamt: 2201 – 1


